

编者按:春节快到了,本来是一个万家团圆的好日子,但对于外出打工需要钱回家的民工兄弟来说,往往是道难过的关卡。民工讨薪的报道早已经不新鲜,但我们今天还是编发了这样一组稿件,因为,建工局局长贾德裕的一番表态,让我们看到了希望。愿所有的民工,早点回家过个好年。

►工人们站在太平洋建设门口,手里拿着欠条快报记者 顾元森 摄



■讨薪事件

严介和,快还我们工钱

从去年下半年开始,严介和以及太平洋建设集团便身陷多起债务纠纷。昨天上午,曾在太平洋建设集团下属企业工作过的二三十名工人来到南京五台山1号丰汇大厦太平洋总部,举起横幅讨要工资。此举不禁让人再次将目光投向身陷债务漩涡的严介和及太平洋建设集团。

太平洋门前讨要工资

昨天上午8点半,中国太平洋建设集团办公楼下,二三十人手持横幅站在门口,手里拿着一张欠条。此举吸引了很多路人围观。

“我们早上8点就来了,对方负责人一直没有露面。”昨天上午11点,这些人仍站在太平洋建设集团总部门口。

“欠我们那么多工资,一拖再拖,眼看就快过年了,我们没有办法,才这么做的。”站在太平洋建设集团办公楼前,吴先生告诉记者。

吴先生说,他们都是太平洋建设集团旗下江苏江海建设工程有限公司的员工,2006年5月之前,他们大都在江海公司工作。2006年5月,公司以先回家休息为由,将他们辞退。可是,多则数年、少则一年的辛苦工作,竟换来一张轻飘飘的欠条。据粗略统计,这些人手中欠条上的款项,加起来至少有数十万。

他们当中,不少是来自山东、安徽、陕西等外省市的。闫先生家在内蒙古,从2003年到2006年5月,一直在江海公司工作,“我这次是专门从内蒙古赶过来的,之前我多次到江海公司讨工资,但都没有结果。马

太平洋回应:我们仍然资金困难

太平洋建设集团办公室一名不愿透露姓名的工作人员接待了记者,他承认,江海公司是太平洋建设的下属企业。对于工人们手中持有的欠条及担保书,这名工作人员表示:“对于所欠的这些工资,我们从来没有不承认过。对于集团出具的担保书,我们也是承认的。但你也知道,现在集团的债务仍然很重,这些钱是下属企业欠下的,应该首先由下属企业偿还。”

工作人员表示,江海公司资金紧张,主要是工程款回收困难。目前已经通知了

上要过年了,这事不能再拖了,江海公司拿不出钱,我们当然要找太平洋建设要钱了。何况,太平洋建设集团还提供了担保呢。”

太平洋担保却不支付

在江海公司开具给工人的欠条上面,写有所欠工资金额,并加盖了江海公司的公章。多张欠条标明:所欠款项2006年7月30日前支付50%,10月30日前付清。

一名员工还提供了由太平洋建设集团署名和加盖公章的担保书,上面写着:“如江苏江海建设工程有限公司在欠据约定最后付款期限已满后,仍未能支付全部款项,太平洋建设集团承诺在2006年12月31日前代为支付所欠款项。”

吴先生说,在他们再三催讨下,江海公司在2006年8月10日左右支付了很少一部分工资款,“只占全部欠款的15%,之后就没有下文了。到江海公司讨工资,每次都都没钱”。

来自六合的郑师傅,2005年带领35个工人在江海公司干了整整一年,公司欠下35名工人共186006元工资款。“这一年来,工人天天向我要钱,我只好三番五次地向公司要,可一直没有要到。”郑师傅说。

江海公司,公司负责人将从南通赶到南京,与工人们直接对话。“可以肯定的是,今天肯定不可能见到钱。因为资金困难,暂时不太可能拿得出钱”。

如果江海公司拿不出钱,太平洋建设是否履行担保书中的担保责任?该工作人员说:“我们不能开这个口子,如果每个下属企业欠钱,都要跑到集团来要钱,那怎么行?再说,现在集团资金也仍然困难。”

快报记者 顾元森 见习记者 王冕

■权威声音

贾德裕:让每个建筑民工有钱回家

南京已经筹得2亿多元民工工资保障金



贾德裕

发布者:南京市建工局局长贾德裕

发布主题:当年清欠形势和工程质量监管

重要语录:“今年建筑民工都能拿到钱回家过年!”

□快报讯(记者 尹海峡)年关临近,民工讨薪高潮又要到来,今年情况又如何?南京市建工局局长贾德裕昨天向快报记者权威披露,目前南京已经筹得2.08

■权威发布

民工失业保险待遇大幅提高

时间	政策依据	平均发放标准	享受期限	待遇上限
2006年7月前	《南京市失业保险办法》市政府令第206号	263元/月	缴费满1年享受1个月,最多不超过12个月	3372元
2006年7月至12月	《关于实行失业保险市级统筹工作的通知》宁政发[2006]77号	394元/月	缴费满1年享受2个月,最多不超过24个月	9792元
2007年1月以后	《关于调整我市失业保险金发放标准的通知》宁劳社失管[2006]5号	474元/月	缴费满1年享受2个月,最多不超过24个月	11712元

□快报讯(通讯员 李翔 记者 项风华)记者昨天从南京市劳动和社会保障局获悉,随着今年1月1日市、县统一提高失业保险金发放标准后,参保民工的失业保险待遇随之大幅提高,失业保险待遇上限从9792元涨到11712元。

据了解,原南京市失业保险支付办法规定,农村劳动者失业保险金标准为城镇职工领取失业保险金标准的三分之二,且领取期限只为城镇职工的二分之一,随着南京市城乡一体化进

亿民工工资保障金,“可以坦率地讲,只要签订了用工合同,所有建筑民工都能拿到钱回家过年”。

“每年春节前十天,我这个局长就得坐到建管处的办公室里,接待协调前来讨薪的民工,一直要到大年三十。”贾德裕昨天说,今年这个春节,可能是他到建工局任职以来最轻松的一年,原因是支付民工工资将更有保障。他的信心,来源于一项政策:去年,南京所有的施工企业(包括建筑、园林、市政等)必须到市建工局提前缴纳一笔钱,为支付民工工资做保障,否则企业招投标将会被叫停。

按照市建工局的统计,目前已经有442家建筑企业缴纳了保障金,累计金额达到2.08亿元。“这笔钱,现在存在这里,如果企业不支付民工工资,就可按照一定程序,由建工局直接支付

民工工资。企业不拖欠民工工资的,保障金逐步退还给企业。如果发生群体讨薪事件,企业来年要加倍支付保障金,不然就丢饭碗。”贾德裕说。

对于巨额资金的流向和监管,贾德裕透露说,现在是在存在银行的专门账户中,因为这笔钱随时都要流动,存款的方式为活期,利息部分将随保障金逐步退还给缴纳保障金的建筑企业。

记者获悉,到目前为止,南京还没有动用一笔保障金来支付民工工资。但随着年关来临,动用是迟早的事。按照计划,在接到民工投诉或求助电话后,市建工局将在第一时间调查情况,与施工单位和开发商取得联系,力求协商解决。协商不成的,就动用保障金,本着特事特办的原则,程序简化,保证民工早点拿到钱。

民工工资。企业不拖欠民工工资的,保障金逐步退还给企业。如果发生群体讨薪事件,企业来年要加倍支付保障金,不然就丢饭碗。”贾德裕说。

对于巨额资金的流向和监管,贾德裕透露说,现在是在存在银行的专门账户中,因为这笔钱随时都要流动,存款的方式为活期,利息部分将随保障金逐步退还给缴纳保障金的建筑企业。

记者获悉,到目前为止,南京还没有动用一笔保障金来支付民工工资。但随着年关来临,动用是迟早的事。按照计划,在接到民工投诉或求助电话后,市建工局将在第一时间调查情况,与施工单位和开发商取得联系,力求协商解决。协商不成的,就动用保障金,本着特事特办的原则,程序简化,保证民工早点拿到钱。

干活比谁都累

拿钱比谁都少

这家公司员工不乐意了

丸仁电子(南京)有限公司工人正常上班,月工资却不足500元,低于六合区最低工资标准——620元。同时,该公司工人加班频繁,超过劳动部门规定,法定双休日加班,加班工资不按国家规定的两倍标准发放。近日,不少读者向快报投诉这家公司。

工资太低:

月收入不足500元

丸仁电子(南京)有限公司位于六合经济技术开发区仁合路1号,该公司主要生产各种电子插件,有1500名左右工人,大多为女性。昨天上午,记者来到该公司,很多工人正在为工资和加班问题,向公司管理层讨说法。

一名工人说,进入公司一年多,每个月的技术工资375元,岗位工资也就60元,这就是正常上班的收入。“如果不算加班工资,固定的工资也就这435元了,要是考核分数好,超额完成任务什么的,才有点生产奖励”。

还有工人说,他们有些人只有350元技术工资,岗位工资一分也没有。“这样的工资水平也太低了,要不是经常加班,你说就靠正常的工资,我们怎么生活啊?”

工人们提供的工资条显示:工人月技术工资最低350元,最高375元,岗位工资一般为五六十元,部分工人还没有岗位工资。这样算下来,工人正常上班,月工资不足500元。

工作太苦:

经常加班到深夜

“早上7点半上班,晚上5点半下班。”一名工人说,“晚饭只给半个小时,然后就开始加班,有时到9点,有时到夜里12点。”

工人们说,很多人月累计加班时间超过36小时。表面上是自愿加班,但工资太低,不加班不行,可加班费只有3块多钱一小时。周末加班,加班工资也只按平时的1.5倍计算,“加班时间和加班费问题,我们跟公司领导提过好几次了,可一直没得到答复”。

公司说法:

尽快给工人满意答复

昨天下午,记者找到该公司一名姓李的负责人。该负责人说,工人工资其实不低,“除了技术工资和岗位工资外,还有夜餐补贴、加班工资等,这些钱加起来并不少”。该负责人承认:“平时加班按3.5元/小时计算,周末按照平时的1.5倍计算。”该负责人最后称,公司管理层将专门开会讨论这个事,尽快给工人答复。

昨天上午,六合区劳动局等部门工作人员赶到现场,他们表示将调查,该改正的立即改正,该罚款的罚款,坚决维护工人的合法权益。

快报记者 李绍富 文/摄



车间里面空荡荡的,工人都去讨说法了